

安全便捷“云闪付”惠民利民好支付

——云闪付省内用户突破1700万大关

云闪付是在中国人民银行的指导下，由中国银联携手各商业银行、支付机构等产业各方共同开发建设、共同维护运营的银行业统一移动支付App。“云闪付”不仅具有支付结算、公共缴费、城市服务、线上商城等功能，还拥有强大的银行卡管理服务能力，用户可在云闪付内完成中卡、跨行银行卡交易管理、免费借记卡余额查询、免费信用卡还款等专业金融服务。

截至2020年11月，中国银联累计发卡量已超过80亿张，年内清算金额近100万亿元，是发卡量、清算金额最大的银行卡组织，银联卡可在170多个国家使用。近年来，中国银联以云闪付为载体，致力于我国移动支付的发展，经过3年多的发展，云闪付用户已突破3.6亿。其中，河北省用户已达1700多万。

惠民有温度 经济回暖快

中国银联河北分公司(以下简称“河北银联”)作为我省支付产业的重要参与方，始终坚守“支付为民”的服务理念，尤其面对今年突发的疫情，河北银联在人民银行的领导下，联合产业各方，以云闪付为载体，借助移动支付便民工程、“重振引擎，助商惠民”计划和便民缴税费工作，助力河北复工复产和经济复苏，践行国有金融类企业的社会责任。

2020年河北银联通过联合地方政府、省商务厅、各级工会、各商业银行等多方资源，共同出资，通过“云闪付”App发放消费券，重启经济“增长键”。全年累计发放消费券超过6000万元，覆盖石家庄、唐山、保定、廊坊、秦皇岛、张家口、承德及雄安新区8个地区，惠及全省2.5万家商户与4万家门店，覆盖超过800万消费者，刺激了全省消费增长，加快了

经济回暖步伐。目前在秦皇岛、张家口、雄安等地区的消费券营销活动还在持续进行中，优惠详情请登录云闪付App查询。

接下来，河北银联还将继续通过在具备条件的市县发放云闪付消费券等形式开展营销，不断加强对商贸流通行业的支持力度，提升消费需求，助力经济增长。

便民好帮手 生活全覆盖

近年来，河北银联积极发展以云闪付应用为基础的便民服务场景，认真落实中国人民银行移动支付场景建设工作，在公交、地铁、商超、自助机、餐饮、医疗、文旅、公缴、校园、企业、数字政府、电子商务、县域商圈等场景建设中取得了较好的发展成效。

在公共交通方面，目前已实现了包括石家庄公交、地铁在内的全省10个地市、85个县域及县级市的公交、地铁场景的云闪付受理。持卡人可以在全省1.5万余辆公交车上实现云闪付移动支付乘车体验，预计可在年内实现11个省市公交场景的全覆盖。2020年，共有3000万人次通过云闪付和手机银行乘车。河北银联将打造联结河北公共交通的移动支付网络，成为联通河北公共交通的重要纽带。

在便民缴费方面，河北银联联合国家税务总局河北省税务局，于今年9月在云闪付上线城乡居民社保缴费功能，使省内居民通过云闪付实现足不出户缴纳城乡居民基本养老保险和城乡居民医疗保险，进一步优化了便民支付体验，提

升了民生服务效率，打通银联普惠金融的“最后一公里”。

目前，国家税务总局河北省税务局下207家单位已全面受理云闪付线上缴纳城乡居民基本养老保险和城乡居民医疗保险，新用户可在云闪付内以及使用云闪付在税务社保智能终端、大厅自助机扫码缴费，可享受满10元立减10元(封顶)优惠；老用户可享受满2元随机立减最高99元的优惠。自活动开始至今，全省已有180多万人次使用云闪付缴纳社保费，缴费金额达275.44亿元。

消费享优惠 城乡共进

此外，河北银联还在河北省积极推进基于商超便利、校园、餐饮、文旅、酒店、小微商户等多个移动支付便民场景建设，极大便利了广大群众的生产生活。目前已进入273个零售品牌约9000门店；进入100个校园，128个校区；餐饮600个品牌，1498家门店；文旅场景拓展景区4A级以上66家，宾馆酒店1083家；合作小微商户超过100万户，多维度打造移动支付体系，推动移动支付便民工程建设向纵深发展。2021年元旦至春节，河北银联即将开展“银联新年缤纷惠”活动，届时消费者可在全省10个城市的指定超市享受消费券满减活动，优惠详情请见云闪付App。

随着乡村振兴战略的实施推进，河北银联还持续推动以云闪付为代表的各类金融服务向县乡下沉。从遍布河北省各个行政村的1360个惠农服务站，到街头巷尾日益普及的银联移动支付产品，推进农村金融支付基础不断升级，为村民提供家门口的消费存取款、转账、生活缴费、医保社保缴存等金融服务，激发农村金融市场活力，提升农村金融服务质效。

云闪付，已经成为河北移动支付市场的重要组成部分，不断为1700多万用户提供更安全、更便捷的移动支付体验。



扫码下载“云闪付”APP



凝聚青春力量 践行使命担当

——邢汾高速龙泉寺收费站党支部二三事

距邢台市西行三十公里的太行山深处，有一支风清气正、担当作为、干事创业的高速收费队伍——邢汾高速龙泉寺收费站党员先锋队，成为大山深处一道靓丽的风景线。

郭贵军 当好干事“领航人”

郭贵军，自部队转业到邢汾高速工作并担任龙泉寺收费站党支部书记以来，带领支部

全体党员率先开展“五示范”活动，涌现出了一大批先进典型事迹和先进人物，该支部也多次荣获“先进单位”“先进党支部”“先进五四青年团”等称号。

他扎根基层，建立党员包保责任制，通过谈心谈话，倾听群众呼声，回应群众关切，解决群众诉求。他积极响应国家精准扶贫政策，发动党员群众每年为范家窑村孤寡老人送去急需的生活物资。

王婉孜 心系工作铁娘子

王婉孜，龙泉寺站临时负责人，一个始终心系工作的铁娘子。根据规定，女员工剖腹产可享受218天假期。由于当前正处于分公司转企改制、冲刺年度收费目标关键时期，心系工作的她产假只休了41天。她爱岗敬业的精神，深深感染了身边的同事，再次激发了全体员工“勇挑重担、全力攻坚”的工作热情。

崔梓娟 坚守一线准妈妈

崔梓娟，中共党员，龙泉寺站收费员，一位怀孕九个月依然坚守收费一线的准妈妈。站领导多次找她谈话想把她调到轻松岗位，但都被她婉言拒绝了。付出总会带来回报，10月份第一周，崔梓娟的收费成绩成为龙泉寺收费站周冠军，并被评为基层模范代表。她用自己的实际行动和付出，展现出一名共产

党员的优秀品质，同时也感染和感动着身边每一个人。

一名党员就是一面旗帜。龙泉寺收费站党支部将继续发挥党组织的政治核心作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，并以三个作用为载体，持续探索党建工作与生产经营的深度融合。举旗定向、凝聚人心，该支部努力打造一支讲规矩、作贡献、有信仰、有执行力的邢汾基层模范代表。她用自己的实际行动和付出，展现出一名共产

唐山市召开妇女儿童发展规划终期评估推进会

12月18日，唐山市2011—2020年妇女儿童发展规划终期评估推进会召开。本次活动将全面推进唐山市妇女儿童发展规划的终期评估工作，促进唐山市妇女儿童工作蓬勃发展，为编制新一轮的规划提供依据。

唐山市政府副市长、市妇儿工委主任张月仙强调，要提高站位，高度重视，切实增强做好终期评估的责任感和使命感；明确任务，科学组织，扎实有序推进终期评估各项工作；加强协调，合力攻坚，圆满完成终期评估各项任务。今年既是“两个规划”的收官之年，也是新一轮规划的起步之年，在做好成绩总结的同时，要坚持问题导向、目标导向、实干导向、结果导向，把“两个规划”终期评估作为发现问题、解决问题的契机，作为凝聚共识、推动工作的抓手，协力合作，补齐短板，努力实现该市妇儿工作的新发展。

唐山市目前执行的《唐山市妇女儿童发展规划》《唐山市儿童发展规划》，确定了2011—2020年十年的全市妇女儿童发展总目标、发展领域、主要任务、策略措施和监测评估要求。通过评估，将进一步增强各级政府及相关部门落实两规的主体意识和责任意识，促进营造有利于妇女儿童全面发展的社会环境。预计明年2月底完成本次终期评估的自我评估部分。(杜茜)

河北省“全国文明家庭”风采展示

王腊旭家庭 重信守诺 传递敬老爱老正能量

全国文明家庭王腊旭家庭是居住在河北省邢台市桥西区八一小区一个幸福的6口之家，面对中年丧子的霍文通、周金香两位老人，冀中能源股份公司东庞矿年轻矿工王腊旭走进了他们的生活，和妻子义务承担起赡养两位老人的责任。2016年，王腊旭家庭被评为全国文明家庭，王腊旭以孝义真情演绎人间大爱，用赤子之心践行质朴诺言。

1989年，王腊旭19岁，和霍文通离去的儿子年纪相仿。王腊旭做出了一个改变自己一生的抉择：“爸妈，不要难过了，我就是你们的儿子，我来支撑这个家，让你们二老幸福……”换煤气、买粮食、做家务，从走进霍家的那一天起，王腊旭就把两位老人当作自己

的亲生子女一样照顾，每件事都体贴入微，用周金香的话说就是“天上掉下来的好儿子”。阜城县宋王村小学代课老师的王洪香被王腊旭的忠厚、善良打动，放弃去北京深造机会，毅然决定嫁给他，“他善良、孝顺、守信，我认定了这个人，不管贫穷富贵，我跟他一起承担。”结婚时没有鞭炮，没有喜字，和王腊旭挤在客厅用木板隔开10多平米的小屋便是新房，王洪香和王腊旭一起承担起照顾老两口的重任。给老两口梳头、端饭、喂药，不但一起还清周金香老两口当年为救儿子欠下的债务，还用至诚的爱温暖了二老的心。

王腊旭自己的家在邢台县白岸乡小西村，弟兄三个，他是老小，王腊旭有空便回家帮远在老家的父母做家务、干农活。每年过年，王腊旭先备上年货，赶在过年之前回家看望自己父母，而除夕夜和初一，王腊旭则会守在霍氏夫妇身边，陪他们唠家常、包饺子、看春晚，真正像一家人一样过个团圆年，等到初三初四，再赶回老家陪父母过年。

王腊旭经常教导儿女，要对长辈有孝心、对别人有爱心，要切实做好自己的本职工作，力所能及去帮助需要帮助的人。孙子霍奕博从部队复员后如今也在邢东矿工作，每个工作日中午都陪爷爷、奶奶吃饭，每周在他们那里住三晚。孙女霍奕利大学时担任学生会外联部负责人，经常组织学生到敬老院去做好事。

在邢东矿工人村，王腊旭是人见人夸的孝顺儿子，在邢东矿，他是干部群众有口皆碑的好矿工、好领导，同事们谁家有了急事、难事，王腊旭总是第一时间帮助。王腊旭对同事点点滴滴的关爱，化成了团队团结奋进的力量。他所带的职工团队，年年都在矿区、公司、集团拿先进。王腊旭说，“中国自古就有孝敬老人的传统美德，我只是做了应该做的事情，尽到了一份义务和责任。其实，诚实守信与岗位工作是一样的，只要我们怀揣一颗负责任的爱心，无论走到哪儿，无论做什么，都能问心无愧。我希望通过自己的言行，潜移默化中影响到更多人，在全社会形成尊老、敬老、爱老的良好风气。”(于倩)

九龙矿 扎实开展冬季“四防”工作

近日，峰峰集团九龙矿本着早谋划、早动手、早准备的原则，把冬季“四防”工作作为安全管控重点，通过成立“冬季四防”工作领导小组，对冬季“四防”工作进行监督和指导，协调解决有关重大事项；在各基层单位成立冬季“四防”预备队，实现24小时待命备勤。成立专项抢险预备队，制定专项安全技术措施，确保提升系统等关键部位安全运行；成立冬季“四防”督查小分队，严查私拉乱拉供电线路和供暖管路等现象，排查重要场所的防寒防冻情况以及易发生火灾区域，配备了各类消防器材，切实保证冬季“四防”工作有序开展，为矿井安全度冬撑起了“保护伞”。(李丽红 韩金苇)

峰煤焦化公司 让绿色成为企业发展底色

今年以来，峰煤焦化公司持续开展环境面貌绿化、美化、亮化工程，所有裸土裸地实现“非硬即绿”。将绿化区域分片承包给各车间科室管理，明确责任，强化管理；绿化工作每天督导检查，和生产经营工作同步考核。目前，已种植绿植9.5万余株，绿化覆盖率达40.1%。今冬明春，该公司还将实施“花海”计划，全面升级厂区景观品质，努力打造“春有花、夏有荫、秋有果、冬有青”新景象。(王巍)

新河县税务局 深入落实“最多跑一次”服务

为深入落实“最多跑一次”服务措施，新河县税务局通过加强对有关“最多跑一次”文件的学习，加强对纳税人的精准辅导，在办税服务厅明显位置展示“最多跑一次”办税清单，向纳税人发放办税事项“最多跑一次”、电子税务局操作指引宣传页和二维码宣传卡片，对“最多跑一次”办税事项全面梳理，确保即办事项在办税服务厅“一窗式”即时办结等，让纳税人获得实实在在的便利。(高杨)



近日，冀中能源邢矿集团邢二矿矸石制砖厂工会组织开展钳工维修劳动竞赛，为冲刺全年目标提供有力保障。程矿生 简丁丁 摄